

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léva házhoz küldve:
 Egy évre 5 frt. — kr.
 Hat hónapra 2 frt 50 kr.
 Három hónapra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzt postautalvánnyal küldhetők.
 Az előfizetési pénzt 12 kr. járval kapitálók
 a kiadóhivatalban.

BARSA.

KÖZMŰVELŐDESI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A közíratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 37. sz.) küldendők.
 Közíratok vissza nem adandók.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.
 — vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIRDETÉSEK

Négyházas petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. áronként.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyiltórbán:

minden négyházasos garmond sor díja 16 kr.
 Velünk összekötésben levő hirdető-irodák, elő-
 fizetők, vagy a gyakori hirdetőket totemes díj
 kedvezményben részesülnek.

Utat a laktanyához!

Léva város képviselőtestülete hosszas tanácskozás után elhatározta, hogy a honvédség számára nem épített új laktanyát a vásártéren, mint az eredetileg tervezve volt, hanem e helyett a régi laktanyát bővített ki. A laktanyaügy immár abban a stádiumban áll, hogy a renovált laktanya kőműves munkálatai már túl vannak a felén. A város áldozatkészsége lehetővé tette a honvédség itt maradását.

Minden körülménnyel számoltak a laktanya építési tervének megállapításánál, csak azzal az egygyel nem, hogy a laktanya számára legalább egy oldalról alkalmas utat nyissanak.

Elhibázott dolog volt már az is, amikor az első laktanya építése alkalmával a tanács a kaszárnya helyét a mostani területet jelölte meg. Egy olyan elzárt hely az, melyhez egy alig három méter széles sikátor vezet. A katonaság, mely kettős rendekben vonul a laktanyába, csak úgy képes oda bejutni, ha az oldalon levő tiszt és altisztek is a legénység közé húzódnak. A szemközti jövő ember egy ilyen bevonulás alkalmával a falhoz kénytelen lapulni, ha azt nem akarja, hogy leszorítsák a járdáról. A másik oldalról, a Kherndl-féle major-felől pedig magánudvaron jár az ember keresztül. Itt csak átjárási szolgáltatást gyakorolnak Léva város lakói, s bár akadálytalan a közlekedés gyalogjáró embernek, mindamellett azt sem lehet tudni, nyitva-e van arra felé az utca vagy nem? Mi azt hisszük, hogy ez a kérdés, ha perre nem is, de igen sok vitára fog alkalmat adni.

Eltekintve azonban ettől, el lehet mondanunk, hogy a laktanya szinte megközelíthetetlen. Pedig hát, szerintünk minden laktanya első és főfelte-tele, hogy a katonaság által könnyen hozzáférhető legyen. Nekünk azonban nem csupán a katonai érdekek szem-

pontjából szükséges, hogy a laktanya-hoz vivő ugynevezett laktanya-utca a laktanya és a főter közötti részén legalább még 7—8 méternyi szélességben kibővítették, de a közforgalom is követeli, mert kivált ősszel, mikor az ujonczok bevonulnak, a katonaság gátolja a közlekedést s viszont a jövőmenő szekerek igen sok alkalmatlanságot szereznek a ki vagy bevonuló legénységnek.

Léva város képviselő testülete, amikor a laktanya érdekében oly nagy áldozatokat hozott, nem végez teljes munkát mindaddig míg a laktanya számára legalább egy oldalról közlekedésre alkalmas utat nem nyit.

A kisajátítási törvény ilyen esetekről ugyan nem intézkedik, minthogy a város lakosságának létszáma nem felel meg a törvényben előírtak, azonban itt laktanyaépítésről lévén szó, az ahhoz vezető út következtéképpen mintegy kiegészítést képezi az építésnek, tehát a kisajátítási eljárás, minden feltétel nélkül megindítható. A kisajátítási engedély megadása pedig az 1881: XLI. t. cz 7. §-a szerint az alispánt illeti meg, Léva város képviselőtestülete a laktanya-építkezés kiegészítéseképpen ezen utat a kibővítéséhez szükséges beltelek kisajátítását is tőle kérheti. A mely kérelem teljesítése bizonyára nem fog megtagadni.

És ez a kisajátítás annál is sürgősebb, mert köztudomás szerinti a városi beltelek értéke hihetetlen gyorsasággal emelkedik. S ma annál is könnyebben eszközölhető, mert a laktanyáig ma még csak egy épület részlet lenne kisajátítandó, de ha időközben a tulajdonos az üres telken is épületet emeltet, a vagy a régiből bővített ki, jóval magasabb árt kellend majd később fizetni.

Intézzék el Léva város képviselőtestülete e kérdést, mielőtt még a laktanya-építése teljesen befejeztetnék, egy alka-

lommal könnyebb leend a kisajátítási tervezet elkészítése és a kivitelre szükséges költség előteremtése.

De különben is, ha Léva városa fejlődni akar, nem igen sokáig tűrheti meg a város közepén azt a sikátort a mely sem a közlekedés érdekeinek, sem tűzbiztonság szempontjából az általános közérdeknek sem a helyes építkezési aránynak nem felel meg.

Nyissunk tehát megfelelő utat a kaszárnya felé, hogy a hatalmas épület kiemeltessék és céljának megfelelőbbé tétessék!!

Közgazdasági viszonyaink az 1895. évben.

A besztercebányai kereskedelmi s iparkamara területén.
 — A kamara 1896. évi jelentéséből. —
 (Folytatás.)

Kiviteli kereskedésünk leginkább a velünk vámszövetségben levő Ausztriabírányul, azonban elégtelen tekintélyes összeköttetésben állunk Németországban gabonaművekben és Angolországban lisztművekben, stb.

Bénítják nyersterményeink kivitelét ama magas behozatali vámtételek, a melyeket a külföldi országok nyersterményeinkre alkalmaznak, a mely tételek azonban csak viszonzásul szolgálnak ama magas tételeknek, a melyeket a közös vámtételek politika az Ausztriai iparcikkre védelme céljából a külföldi iparcikkre alkalmaz, s hazánk közgazdasági politikája határozottan követelné azt, hogy az Ausztriával újból kötendő kereskedelmi és vámszövetség megalkotásánál ne csak Ausztria ipara vételessé tekintetbe, hanem hazánk nyers termelése is, s ezen szempontok legyenek mérvadók a vámtételek megállapításánál.

A mi kamarai kerületünket illeti, kiviteli kereskedelmünk itt leginkább gyári termékekben észlelhető; a nyerstermények kivitele inkább a termény nagykereskedők közvetítésével eszközöltetvén, az erre vonatkozó adatok gyűjtése nagyobb nehézségekbe ütközik.

Hogy azonban sok mennyiségű gabona,

különösen pedig sörárpa, továbbá hüvelyes vetemények, s a kamara déli részeiből gyümölcs és szálló kerül kivitelre, azt jelentésünk különös részében az illető helyeken bővebben kifejtsük, nem különben állatok és állati termékek is elég bő mennyiségben lesznek az országból szállítva.

Épület műszerfa és tűzifa szintén egyik kiváló kiviteli cikkünket képezi.

Gyáripárunk pedig igen szép mértékben vesz részt az ország kiviteli kereskedésében. Jelentésünk végéhez csatolt kimutatásban külön felemlítjük kiviteli cikkek és kiviteli piacok szerint rendezve kiviteli kereskedelmünket, is abból látjuk, hogy különösen agyag árukban, a hol főszerepet játszanak kerületünk egyik specialitásai, a selmeczi agyag pipák; bányatermékekben; a lipó-szent-miklósi börtgyarak kiváló iparkészítményeiben; kőárakban; őrléményekben; papír és papíranyagban; textilárakban; szeszárakban; sajt és turóban; üvegárakban; vas és aczelárakban, különösen pedig zománcozott vas és bádgedényekben, melyek az egész országban jó formán kizárólag kerületünkben lesznek előállítva, és végül vegyészeti árukban számbavehető kivitelünk van.

Az általános pénzügyi viszonyokról szólva mindenekelőtt felemlítjük, hogy a tőzsde nehézségek megróbáltatásoknak volt kitéve, s hogy mégis nagyobb válságok elkerülésével tudott kibontakozni, azt egy részt a vezetésével óvatosságának, másrészt kereskedelmünk kevésbé megfontolatlan voltának kell betudni. Valuta rendezésünk akadálytalanul folyt a múlt évben is, és különösen az arany beszerzés tekintetével az afrikai gazdag aranyérc feltárásokra, immár minden tekintetben biztosítva van.

A pénzügyzetek a múlt év folyamán is teljes mértékben kielégítették a részvényesek igényeit, s a legtöbb hitelük megszállásán az által fáradoztak, hogy alaptökeiket tetemesen felemelték.

Hogy ez által a bizalom csak megszállt, mutatja azon körülmény is, hogy a takarékbetétek a megelőző évvel szemben 1-4 millió forinttal emelkedtek. A pénzügyzetek száma a kamara kerületében nem szá-

TÁRCZA.

A vén asszonyok nyara.

Hogy a kánikula milyen asszonyoknak a nyara, arról hallgat a krónikus, de hogy az őszelő a vén asszonyok nyara, azt már feljegyezte. Milyen kedves is az a krónikus bácsi, hogy még viccelni is ráér az időmérésnél, midőn az őszelőt, mikor már a nap sugara gyenge, a virágok kihalóban vannak, a fák levelei megsárgulnak és hullnak, hullatja az őszi szél . . . a természet halálkísérésének idejét, vén asszonyok nyarának nevezi.

Mily találó elnevezés.

A vén asszonyknál is már nem oly tüzes a szem, a szív már nem olyan sebesen lüktet s az egykor bődítő illatot terjesztő éjbaj őszül és hull . . . hull . . . De mért volt annyira kegyetlen a krónikus bácsi, hogy róluk nevezte el a hervadás időszakát.

Egyik munkatársunk sokáig törte ezen a témán a fejét s olykor egész napokat eltöltött a szerkesztőségi ablak szögletében, melyben olykor a pókok szokták szőni hályukukat. Kíváncsiak voltunk, hogy mért éppen a pókok közelében töprenkedik a dolgon, melynek magyarázatát a következő melan-
 kólikus szavakat adta:

— Hisz ők is szöttek egykor hálókat.

Az igaz, gondoltuk magunkban s nem haborgattuk többé ábrándozásaiban, a mint ott hallgatta a pók egyszerű czirözését és ott figyelte a különös munkát. Már félítettük is munkatársunkat, s ki akartuk áb-

rándítani, hogy ez megfajthatatlan, örök titka az öreg krónikusnak, de ő nem hallgatott ránk, sőt olykor meg is fenyegetett, hogy ne zavarjuk. Teljesen átengedtük forrásának, mely oly kegyetlen volt iránta, hogy annyira kíváncsi természet adott neki.

Egy napon egyszerre csak felvidult a mi emberünk arca s olyanféle derű jelent meg az arcán, mint egy ködös őszi virradat.
 — Megvan! mondta örömmel.

— Mi van meg?

— A rejtély titka.

— Nos?

— Hát úgy történt, hogy Kronos megházasodott, elvett feleségül egy tavaszi bájjal rendelkező szőke kisasszonyt, a kit szívből szeretett. És képzeljék kérem . . .

— Mit képzeljünk?

— Azt, hogy Kronos még sem volt boldog.

— És miért nem?

— Mert a kedves kis feleségnek anyja is volt, a kit, természetesen, Kronos anyósának nevezett.

— És

— És ez az anyós épp oly kiállhatatlan volt, mint a milyen szeretetreméltó volt a feleség.

— De hát mért a vénasszonyok, és mért nem anyósok nyarának nevezte.

— Hát nem értik?

— Legkevesebbé.

— Hisz a legtöbb vénasszony anyós!

— Az ám! nagyszerű! kiáltottuk egyhangulag s rögtön gratuláltunk az elmés felfedezéshez.

E. H.

Nem e világon van az én hazám.*)

Nem kell szívemnek égő szenvedély,
 Nem kell nekem a csábító gyönyör,
 A kékjözönből merített pohár
 Nem csillapít, nem egyhít, csak gyötör.
 S ha volna is, mi üdvöt adna tán,
 Nem e világon van az én hazám!

Nem kell nekem veszendő földi kincs,
 Nem a vagyon irigylett birtoka,
 Mely inkább aggaszt, mitsem élvez át,
 És igazán nem boldogít soha.
 A mindennapi legyen meg csupán,
 Nem e világon van az én hazám!

Nem kell dicsőség homlokom köré,
 Nem kell nekem a magasztalt babér!
 Ha megtevé, mit ember megtehet,
 E tudat lesz a legszebb pályabér.
 Nem édgom én elismerés után,
 Nem e világon van az én hazám!

Nem kell nekem a nádként ingatag
 Közvélemény bizonytalan kegye,
 Hogy mit ma nyújtott, azt a koszorút
 Holnap haraggal ismét elvegye.
 A népszerűség üdvözlő tén?
 Nem e világon van az én hazám.

Minden hiúság, mit a föld terem,
 Mindezekért egy jó szót sem adok;

* Mutatóny a szerzőnek „Költemények” cz. legközelebbi megjelenéséről. Kapható szerzőnél (főgimnázium) 1 koronáért.

Egyért sovány mégis a szívem,
 Midőn közel végekre gondolok:
 Hogy, majd ha földi pályám megfutám,
 Ott túl leljem föl igazi hazám!
 Fludorovics Zsigmond.

A gordiusi csomó.

Irta: Angelus.

Nemes nemzetes és vitézlő Bogdánfalvi Imre, egy délután, mikor irt, büszkén felémelve fejét nagyot ütött az asztalra, s toltát az öreg, kalamáris mellé dobta. — Szerelmes, epedő levelet irt, már pedig az ily munka közepett e hatalmas, határozott ütés nem kis jelentőségű. Nem bizony, nagyot jelentett az nemzetes Bogdánfalvi Imre életében. Ez ütés szíjjel rombolta a múlt emléket, az illuziót, a szerelem építette légvárakat, s végre azt az eszményi kapcsolatot, melytől Malvinhoz fűzte, de a melyet Malvin sehogy sem akart szívéhez fűzni. — Van még több leány is a világon, miért boldoguljak tehát ő utánna, miért epezzem magamat, hisz jutalmam ugys csak a megvetés. — Elfeledek, hadd tudja meg, nélküle is van boldogság, szólt Bogdánfalvi s Malvinhoz írott levelét darabokra tépve a kandallóba veté. Így; vége; . . . adieu, . . . tovább . . .

Bogdánfalvi megtartotta szavát; elfeledte Malvint.

A nő egyleti bálon már Lujzának igyekezett kegyét megnyerni, ki egy gazdag, szép özvegyasszonynak volt egyetlen leánya.

porodott, ellenben a szövetségek körében annyiban történt változás, hogy az év közben egy megszűnt, három pedig újonnan keletkezett.

A közlekedés terén különösen a vasutakat emeljük ki, a melyeknél leginkább a vicinális vasutak kiépítése játszik főszerepet.

E vicinális vonalak létesítése több vidéknek valódi áldást hozott, mert lehetőséget tesz az ottani nyereségek exproktálására, miáltal az illető vidékek igen sokat fognak nyerni.

Kerületünket illetően is több fontos helyi érdekű vasúti vonal létesítése engedélyeztetett, és nagy részben a vonal el is készült és a forgalomnak átadott. Ilyen a Zólyom-brezó-breznóbánya-tiszolczi; a Nógrád-megyei és a garamberzence-lévai helyi érdekű vasúti vonal, melyekről jelentésünkkel helyén bővebben tárgyalunk.

A közutak mult év folyamán is az állam-építészeti hivatalok és a törvényhatóságok kiváló gondoskodásának tárgyát képezte, s azokon komolyabb közlekedési akadályok nem fordultak elő.

Az utadói kivetése és behajtása körül a törvényhatóságok részéről a kellő erély lett kifejtve, s az utalpok örvedetesen gyarapodnak.

A posta és távirat forgalom minden jelentékeny ágazatában nagymérvű emelkedés volt észlelhető, s a posta-takarékpenztári és cheque forgalom 701,264 frtnyi emelkedést mutat.

Törvényhozásiunk több fontos törvényvel, mint a találmányi szabadalmakról, a mezőgazdasági statisztikáról, szőlő dézma váltási tartozások elengedéséről, a törvényes kamatláb leszállításáról, a mezőgazdasági termények hamisításáról, szarvasmarha tenyésztési alapról stb. gyarapította törvénytarunkat, mi által sok fontos igény lett kielégítve.

(Vége.)

Népgyűlés.

Vasárnap, f. hó 6-án tartották meg a lévai választókerület egyesült ellenzéki polgárai a népgyűlést, mely elé több hét óta várakozással nézett a közönség. A program azonban változást szenvedett, mert a népgyűlés felkért szónoka, Bartha Miklós, mint táviratilag jelentettek, Erdélyből Budapestre jövet súlyosan megbetegedett. Léva város közönsége impozáns módon óhajtott fogadni a függetlenségi és 48-as párt kiküldött tagjait, ezért nagy számmal jelent meg a vasúti pályá-

Bogdánfalvi nem azért volt nemes nemzetes és vitézlő, hogy ne tudja: hol kell megkezdni a csatát; nagyon jó tudta ő, s míg Lujzikát egyik Don Juan, a másik után vitte táncolni, addig ő felkereste a mamát a salomban, mert hisz ő is tisztában volt azon közmondás értelmével „nézd meg az anyját, vedd el a lányát”. — Bogdánfalvi szellemes, udvarias társalgásával és szép férfias külsejével nagyon megnyerte a szépaszszony kegyét.

— Valóban örvendek, hogy Bogdánfalvi urat szerencsém van ismerhetni, szólta Havasiné édesen mosolyogva. — Bocsánat nagysád, — a szerencse szerény személyemet illeti, felelt Bogdánfalvi.

— Igaz, ön nem szeret táncolni? — kérde Havasiné, más felé terelve a beszédet.

— Nem; valóban ilyenkor nem; szívesen feláldozom a tánc röpke mámorát, mikor nagysád szellemes társalgásával enyire lekötölezz. — Ugy; ha-ha-ha, különös; tehát ön jobb szeret az asszonyokkal, mint a lányokkal mulatni?

— Vannak perczek, mikor igen. S a percz az! — Valóban. Bogdánfalvi ur önt most szaván fonom. Látja azt a hölgyet. — Igen. — Tudja; ki az? — kérde czélzó mosolylyal Malvin. — Tánccos nélkül van, kérje fel őt egy tourra. — Bocsánat nem kérem fel. — Nem? csodálkozott Havasiné. — Már nem; felelt mosolyogva, de határozottan Bogdánfalvi. — Havasiné sokat érthetett e két szóból.

— Négyesre harangoztak. — Bogdánfalvi felkereste, mivel vele volt foglalkozva.

A tánc alatt sok mindenről csevegtek s ezekből azt magyarázta ki Bogdánfalvi, hogy a közmondást így kellene variálni: nézd meg a lányát, vedd el az anyját. Mindamellert tette a szépet Lujzikának, hogy Mal-

hánál. De a vidékről is számosan jelentek meg. Pontban tizenkét órákor érkezett meg a fővárosi vendégeket hozó vonat, melyet zajos éljenzéssel fogadtak. A vonaton jöttek Meszlényi Lajos, Bartók Lajos, Molnár József és Hévízy János orsz. képviselők, a függetlenségi és 48-as párt tagjai. Okolicsányi László még az előtte való napon érkezett meg. A vendégeket Levatic Gusztáv, a függetlenségi és 48-as párt elnöke üdvözölte, kinek szavaira lendületes beszédben Meszlényi Lajos válaszolt általános éljenzés közepette. Ezután a városba indult a menet. Hosszu kocsi kísérte a képviselők fogatait. A menet első kocsijaiban magyar ruhás leányok ültek.

A népgyűlést megelőzőleg a függetlenségi és 48-as párt tagjai tartottak értekezletet, melyet Holló Sándor alelnök nyitott meg rövid, velős szavakban vázolván a népgyűlés jelentőségét s az ellenzék feladatát, melynek szerinte, ha győzelmet aratni óhajt, a legnagyobb összetartásra van szüksége, mert a legkisebb egyenetlenségre mutató félreértés is az erők szétforgácsolására vezet. Ezután Kuliffay Gyula garamszentgyörgyi ref. lelkész intézett kérdést a pártelnökséghez a Kossuth-féle 48-as párt-hoz való csatlakozás tekintetében hangsúlyozván, hogy micsoda elvi differenciák vannak a két párt árnyalat között. Mire Meszlényi Lajos válaszolt általános helyeslés között kifejtve, hogy emberi gyengeségek személyek között idézhetnek elő egyenetlenséget s ez osztotta két külön klubba a függetlenségi és 48-as párti képviselőket is, de a két párt árnyalat elve és programja, t. i. házánk önállósága és függetlensége, egy és ugyanaz. És ezért nagyon sajnós volna vidéken is válaszfalat vonni a függetlenségi és 48-as párt tagjai közé, mert azok, kik ma elveik fenntartásával szoktak volt az ellenfélre szavazni, nem tekinthetők többé másoknak, mint a függetlenségi és 48-as párt renegátjainak.

Szavait nagy tetszés követte, s ezzel az értekezlet véget ért.

Ezután bankett volt a nagyvendéglő udvarán, melyen vagy 200-an vettek részt. Az első fogás után Levatic Gusztáv köszöntötte fel a vendégeket, kiknek nevében Meszlényi mondott köszönetet. Lelkes felköszöntőt mondott Bartók Lajos és Okolicsányi László. Majd Rozmanits Timót üdvözölte szívből jövő hangon a függetlenségi és 48-as párt jelenlevő tagjait.

A közebed végeztével a Teleky utcának a piacztérre szögellő részére vonult a

vint bosszantsa; — pedig akkor már a szerelem politikáját kigondolta megalkotta agyában.

Másnap azt suttogták, hogy Bogdánfalvinak Lujzika lesz a neje.

Bogdánfalvi czinikusan mosolygott a hirre, megpödrve bajuszát csak ennyit mondott: elválik.

Havasiné is ugyanazt gondolta s ő csalódott legjobban.

Egy napon nemzetes Bogdánfalvi, erősen pödrögve bajuszát, izgatottan járt fel és alá szobájában.

— Az igaz eredeti egy mulatság lesz ez: Lujzika miatt kihivnak párbajra, pedig én Havasinét szeretem; az pedig, lehet, Havasiné miatt áll ki a pisztoly elé s Lujzikát szereti. Hm; könnyen ellehetne békés uton intézni a lovagias ügyet, de a leendő sógor, szeles, sangvinikus. el van kaptva ostoba gondolataitól. — Legyen akarata. — Másnap az ellenfelek a segédek új megállapodása szerint az amerikai párbajt választották.

A fekete golyót Hajós Pál, Bogdánfalvi ellenfele huzta ki. — Egy heti határidőt adtak a sorstól halálra ítéltnek.

Hajós mereven bámult maga elé, hisz vége, vége boldogságának. — Bogdánfalvi jelentős mosoly között mondta: Legyen nyugodt mindenki, hátha a pisztoly csütörtököt mond.

Hajós hazament, bezárkózott s elcsüggedve bámult az ablakon keresztül a szürke égboltra. Vége . . . vége . . . mormogta. Leült, papírt vett elő s elkezdé írni a bucsu leveleket.

Nem ment neki. Nem tudott elbucuszni attól, kit gyermekkorától fogva oly forrón, oly örülten szeretett s kit, — hogy néhány hónapig távol volt, — örökre elvesztett. — Oly lázas, oly sentimentális gondolatok, érzelmek vettek körül, nem tudott kibontakozni nyomasztó karjaik közül. Szeme megakadt

közönség, melynek száma 3000 főre tehető. A szónokok számára emelvény volt készítve, melyen az orsz. képviselők és a pártelnökök foglaltak helyet.

Levatic Gusztáv megnyitván a gyűlést, bemutatta a képviselőket s átadta a szót Bartók Lajos orsz. képviselőnek, ki hozzá, a jeles íróhoz méltó költői beszédben üdvözölte Léva város és a választókerület polgárságát a egyszersmind figyelemre méltó érvekkel fejtegette a mai népgyűlés czélját és a határozat horderejét. Szavait lelkes éljenzés követte. Majd Molnár József hatalmas szavakban szavakkal ismertette a kvótát. A jeles beszédet többször igaz, úgy van, kiáltások szakították meg. Okolicsányi László beszélt ezután a gazdasági helyzetről s a mindinkább lazuló erkölcsökről. Szavai mély és maradandó benyomást tettek a közönségre. Beszédének különösen az önálló vámtérlet mellett mondo t része aratott tetszést. Ezután az örökké fiatalos kedélyű Meszlényi Lajos beszéde következett, melynek találó szatirája magával ragadta a hallgatóságot. Szónoklatának egyetlen szava sem maradt figyelmen kívül, pompás hasonlatai szinte tűzbe hozták a közönséget Markán gunynyal ostromozta az álliberálist, s ügyesen bonczolgatta a mai kor hibáit. Szavait több ízben perczekig tartó éljenzések szakították meg, mely egész beszéde végéig tartott. Végül Hévízy János képviselő, az egykori lévai piarista tanár emelte föl szavát, hogy bebizonyítsa, miszerint egyedül a függetlenségi és 48-as párt törekedik a haza és a nép igazi érdekeit szolgálni. S ez a bizonyítás a jeles szónoknak fényesen sikerült is, s a felhangzó éljenzések pedig csak azt bizonyították, hogy csak olyan népszerű ember ő most is, mint volt annak előtte tiz esztendővel.

A beszédek elhangzása után Holló Sándor köszönetet mond a parlament jelesinek nemes fáradozásaiért s érvekben gazdag szívhöz szóló beszédeiket azzal hálálja meg a hallgató közönség, mint a lévai választókerület polgársága, hogy az ellenzék minden árnyalata sorakozva, egyesült erővel törekszik az ellenzék diadalra juttatni.

Végül a népgyűlés közakaratóból kifolyólag határozatilag kimondja: „Egyedül az önálló vámtérlet megalkotása mellett látja gazdasági érdekeit biztosítva; — ennélfogva a gazdasági kiegyezés megújítását nem óhajta és előre is tiltakozik a kvótának, — melynek eltörlésére törekszik — fölemelése ellen.”

a forgó pisztolyon, mely íróasztala fölétt függött; hosszan nézte a kis gyilkos jószágot s úgy érezte, hogy szemei könnyel telnek meg.

Bogdánfalvi a szokottnál hegyesebbre pödrötte ki bajuszát s báliasan öltözködve sietett Havasiékhöz.

— Lujzika nincs hon? — szólta Bogdánfalvi, mikor a szép asszonnyal szemközt helyet foglalt.

— Barátnőjéhez ment, de rövid idő alatt visszajön.

Bogdánfalvi egyet, kettőt köhintett, aztán így szól:

— E rövid idő elegendő arra, hogy a homályt szerte lebbentsem, mely oly nyomasztólag hatott idegeimre.

— Hogy érti ezt kedves Bogdánfalvi ur.

— Engedje meg, kedves nagysád, hogy e pillanatban megkérhessem kezét.

— Havasiné arcza az örömtől sugárzott: Megengedem.

Bogdánfalvi csak ezt várta; felkelt s diadalmas pathosszal mondta:

Nagysád köszönöm; most pedig engedje meg, hogy a régóhajtott édes csók mámorát szívembe szívhasam mosolygó ajkairól, s ezzel megpecsételhesük lángoló szerelmünket, — szólta s kitérte karjait, hogy Havasinét átölelje.

— Havasiné csodálkozva, ijedten ugrott fel.

Bogdánfalvi ur az Istenért, mi baja?

— Ah! nagysád! csodálkozva, félve, ijedten húzódik el tőlem?

— Hisz ön Lujzika kezét kérte az előbb?

— Nagysád téved; az ön kezét; igen az öné, mert forrón, örülten szeretem önt — szólta Bogdánfalvi s gyöngéden megragadta Havasiné kezét.

— Az országgyűlés. — A bünvádi perrendtartás. — Közművelődési egyesületek kongresszusa. — Egyéb kongresszusok. — A kiállítás. — Yol Miklós szobrának letelezése. —

Teljes erővel megindult őszi szezon. Bevonult már a nyaraló lakók nagy része is. A hűvös, esős idők, úgy látszik, megrovították a nyár végét. A képviselőházban is összeverődnek a honatyák. Ambár most idejüket jó részben lefoglalják a párt szervezések és a választásokra való előkészületek. A héten a bünvádi perrendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatta a ház. A javaslaton gyorsan mennek keresztül. Már ma a vége felé járnak, holnap úgy látszik, befejezik. A javaslatról sok tekintetben el fog térni az elfogadott szöveg, mint hogy a legkiválóbb jogászok számos módosítványt proponáltak, melyeket nagyobb részben el is fogadtak.

Ez a hét is egész joggal nevezhető a kongresszusok nagyhetének. Fényesen ki-magaslik a közművelődési egyesületek kongresszusa, melyet az E. M. K. E. a P. M. K. E. és a D. K. E. tagjai tartottak, Bethlen Gábor gróf, Károlyi István gróf, és Széll Kálmán elnöklte alatt. Elsőben is Berze-vicz Albert ismertette szép beszédében a magyar közművelődés multját, majd Apponyi Albert gróf, a jeles publicista szólt a kultura jelen állapotáról. Végül Ugron Gábor hatalmas szónoklatában elragadó színekkel festette jövőnd teendőinket. A kongresszus után fényes bankett volt, melyen Károlyi István gróf mondott gyönyörű felköszöntőt a királynéért. A közművelődési egyesületek kongresszusán kívül, melyen csaknem minden vármegye s minden nevezetesebb város részt vett, nagyobb nevezetesebb volt a kir. közjegyzők kongresszusa, melyen élénk vita tárgyát képezte a kir. közjegyzők számának szaporítása, a melylyel együtt fog járnai a hatáskör kiterjesztése. Igen látogatott volt az országos ipartestületi gyűlés is, melyen a hazai iparosoknak majdnem fele volt képviselve. Ez a gyűlés nagy lelkesedéssel nyilatkozott az önálló vámtérlet mellett. Nagy horderejű vita folyt az ipartestületek kötelékében álló iparosok nyugdíjügye körül, melyre nézve elhatározta a közgyűlés, hogy ennek létesítése czéljából egy kilencz tagu igazgatóságot választ s a nyugdíjintézet megalakítását már most kimondja. Ezzel egyidőben tartottak kongresszust a technikusok és az orvosok, kiknek társadalmi helyzetük szintén sok kívánni valót hagy fenn.

A kiállítás látogatóinak számát megapasztja ugyan a csunya, esős időjárás. De a hiányt azután szépen pótolja egy-egy verőfényes délután, mely ismét elvenséget kölcsönöz a kiállítási épületeknek, a hol még mindig tömegesen fordulnak meg a látogatók. A héten mintegy 3 ezer horvát egyszerre három külön vonaton jött a kiállítást meglátogatni, kikkel ismét megszorodott a még itt időző bosnyákok száma. Úgy látszik, hogy még mindig lehet a látogatók számának növekedésére számítani, minthogy

— Nagysád szóljon: megvet, visszautasítja szerelmemet.

— Havasinét e jelenet konfuzióba ejtő; leült s gondolatait igyekezett összeszedni.

Minél tovább füzte gondolatait, annál erősebb lett az a meggyőződése, hogy hiszen ő is szereti Bogdánfalvit, de ő anya neki elkell fojtani ezen érzelmét leánya érdekében.

Egy mentő gondolat villant meg agyában.

— Bogdánfalvi ur, tehát valóban nem szereti Lujzikát.

Nem; önt szeretem, a Lujzikának való udvarlás csak eszköz volt, hogy az ön szívét megnyerjem.

Eszköz, eszköz, hátha Lujzika ezt biztos czélnak veszi.

Legyen nyugodt nagysád, nekem az ellenkezőről volt alkalmam meggyőződni.

Valóban? — Igaz; Havasiné elérté Bogdánfalvi szavait; legalább ezt mutatta édes mosolya.

Bogdánfalvi ezen nap félig diadalmas arczzal távozott el Havasiéktól.

Midőn Lujzika hazajött, édes anyja má-gához hivta.

Lujzika öröm hirt mondok. Bogdánfalvi ur most volt itt, s megkérte kezét.

Az én kezemet? szólta Lujzika ijedten s egész halavány lett, s édesmama megígérte neki.

Hát nem szeretted őt?

Nem; sohasem szerettem, édes anyám ne tépje szét boldogságomat én Hajóst szerettem.

Ne sirj te kis bohó hisz . . .

— Nos? — Hisz Bogdánfalvi ur . . . a többit sugva mondja el.

S édes mama megígérte? Még nem; de most . . . igen . . .

Eljött a hét utolsó napja is; Hajós szobájába zárkózott s várta a végzetes óraüté-

a gazdaember csak ilyen tájban ér rá idejéből egy pár napot elszakítani.

Szép ünnepélyesen volt tanuja kedden, a budai várkert előtt levő kicsi tér. E napon leplezték le ott József kir. herceg jelenlétében Yol Miklós, az elhunyt zseniális építész szobrát, mely Mayer Edének jeles alkotása. A leplezésen a főváros közönsége nagy számmal vett részt. Az ünnepi beszédet Hieronymi volt belügyminiszter tartotta, melyet lelkesen megéjleneztek.

Ez a szobor alig egy esztendő eredménye. Kosuth szobra és a szabadságharc szobrának ügye már hosszú idő óta vajudik s mégis a fővárosi közönség nem is sejti, hogy kész lesz-e valamikor az a két szobor.

Fővárosi levelező.

Különfélék.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a lévai takarékpénztár részvénytársulatnak azon 250 frnyi adományáért, melylyel az iparos segédek és tanoncoknak az ezredévi kiállításon való részvételét lehetővé tette, elismerését és köszönetét fejezte ki.

Aszfalt-járdánk fejlesztése. Mint halljuk még e hó folyamán az aszfalt járdáinkat fektetett társulat munkásai beválnak városunkba, hogy az egyébként beválló járdánemi hiányait kijavítsák s a Ladányi-utca épülő jobb oldalán a Pollák féle háztól azt tovább vezessék. Az 5 év előtt miniszterileg jóváhagyott szabályzat szerint utcáinkat tíz év lefolyása alatt új gyalogjáróval kell ellátni. Itt van tehát az ideje, hogy a megakadt járdá fektetést a város tovább fejlessze s a meglevőknek teljes előnye kihasználására egyes utcák közt az összeköttetéseket létesítse. Így sok panaszra adott már alkalmat, hogy nincs összeköttetés a Deák Ferencz utca és Teleki utca aszfaltja a Kereszt utcában, hiányzik ilyen a Zöldkert és Széchenyi utcák-nál, melyeknek összeköttetését egy középület, az állami képezde is synli. Ugyanígy hiányzik néhány a forgalom szerint kívánatos utca áthidalás is. Így a Széchenyi utca végén a Piaristák épületehez, a Mártonffy utcáé a Stefánia-árvaház bérházánál, a Teleki utcáé a Bém utca vonalában. S ha igaz az, hogy a világosság fölülről jön, talán annak is volna módja, hogy a mi egyetlen igazi, külvárosunk lakóit is rá lehetne bérni, hogy selyem és bársony viganos szép asszonyaik és lányaikat a sáros hónapokban ne engedjék csatkosan bejárni az isten házába. A mi jó református atyafiaink ősi fészékét: a Tabánt és Szurdikot értjük. Ezeknek lakói még mit sem kaptak a civilizáció szurokjából. Pedig a László utcába torkoló fögyűjtő erők, a Rákóczy utca forgalomra bátran kiállja e versenyt akármelyik napedünk utcájával, különösen hetivásáros nap és a vasárnapokon. Méltó volna, hogy ennek taposói a második ezredévbe ne vigyék át a kordován csizmáikon a sok ősi

seket. Nehéz köny csillogott szemében; Lujzika gondolt.

Az óra hármát ütött. — Hajós idegesen nyult pisztolya után; felhuzta s mereven tekintett hideg sötét csövébe. . . . Egyszerre erősen zörgetnek ajtaján.

Letette pisztolyát; hátha Lujzika üzen valamit.

— Kinyitotta az ajtót; Bogdánfalvi lépett be.

— Talán jókor jöttem még; szólt mosolyogva; jöjjön Hajós ur, a bohóságból elég ennyi. Jöjjön. Hová?

— Havasiékhoz.

Őn elfeledi, hogy becsületbeli kötelességet kell teljesítenem ez órában.

Ugyan ne mókázzék; jöjjön, az ön szemén hályog van, azt akarom letépni, azután ha úgy tetszik elvégezheti kötelességét.

Legyen. Ön kívánja ezt.

Eltávoztak.

Midőn Havasiékhoz értek Lujzika zokogva borult Hajós keblére: Pali, Pali mit akart tenni, hisz én nagyon, nagyon szeretem.

Hajós csodálkozva tekintett Bogdánfalvira, ki mosolyogva mondá:

Nos? ugy-e jókor érkeztem meg? . . . És ön, kérdé Hajós.

Én is, szólt tréfásan — úgy hiszem mindketten boldogok vagyunk édes sógor. Ezzel átölelte Havasinét. Boldogok vagyunk, csak hogy végre meglett oldva a gordiusi csomó.

Meg — szólt Bogdánfalvi, — most ugy-e szétfogja tépni a bucsuzó leveleket.

Szét — kegyetlenül szét.

sarat. Ebben a tizedben pedig rövid felszólalásukban csak azért időztünk hosszabban, hogy az illetékes körök annál rövidebben határozzák el a Kalnai utcán a vasúthoz kivezető járdát a megteremtését. — Városunk fejlődése immár nemcsak a csillagokban van megírva. A nekünk aranybányánál is többet ér földrajzi helyzetünk előbb-utóbb megteremtí a Zsitva völgyétől az Ipoly medréig fekvő területen a mi politikai központi voltunkat. Mikorra ez az idő elérkezik, ugye gyűjűk körül városunk fejlődését a szükséges, üdvös, egészségügyi és csinosító intézkedésekkel, hogy az újabb intézmények által ideszállítandó új lakosok egy kívánatos provinciális várost lássanak bennünk, melynek nemcsak régi „gyökerei”, de friss „hajtásai” is vannak.

Utcaink csatornái alig találunk lefolyást, rendszeren a város végén kiállhatatlan büzt terjesztő posványban végződnek. Így van ez különösen a laktanya Bém- és árokutca egybeszőgellésénél fekvő Gyep-teren is, mely valóságos terjesztője a miázma-eknek. Igen csodálkozunk, hogy mindeideig a gyönyörű zöld szinben diszelgő s egész teret elborító posvány, mely huzamos esőzések alkalmával egy csónakázásra alkalmas tavat képez, sem a tisztí orvosnak, sem a rendőrségnek fel nem tűnt, de a lakosság-nak kell miatta e helyen panaszkodni, mert a bérök sorba otthagyják a lakásukat, nem lévén képesek kiállni az ott uralgó dölgletes levegőt. Sürgősen kell ott a víz lefolyását biztosítani. A hasznavehetetlen térrel vonatkozólag pedig legjobban tenné a város, ha házhelyeknek eladná, legalább az érte befolyt pénzt más helyen jobban értékesíthetné, esetleg a Bém-utcának a káka-ut felé leendő kinyitása alkalmával kisajátítandó területek megvásárlására fordíthatná.

Pályázat állatorvosi állomásokra. Barsvármegye területén: Aranyos-Maróth, Léva, Verébely, Garam-Szent-Kereszt és Oszlány, székhelyül ujonnan rendszeresített, a vármegye pénztárából fizetendő 400 frt évi fizetés és 100 frt utiátalánnyal javadalmazott, öt járási állatorvosi állásra pályázatot hirdetnek. A folyamodványok szeptember hó 25-ig K. a. y. János cs. és kir. kamarás, főispánhoz Ar-Maróthra küldendők.

A kereskedő tanoncz-iskolába a szokásos év eleji beírások még ma is esz-közöltetnek. Az igazgatóság az uton figyelmezteti a tanoncokat tartó főnököket, hogy amennyiben tanonczaik még nem volnának beírva, azokat arra utasítani annál kevésbé mulasztásuk el, mivel a „Szervezet” 72 §-a szerint az elsőfokú iparhatóság a m. u. s. t. á. s. n. k. köteles tekinteni a főnökök azon eljárását is, hogy alkalmazásban levő tanonczaikat nem a rendes időben iratták be.

Gyászhir. Biszterszky Lajos, lévai kir. stelekkönyvvezető pótolhatlan vesztéséje érte, a mennyiben fia Géza, szép reményekre jogosult főgimn. tanuló f. hó 10-én 17 éves korában elhunyt. Temetése, melyre kivonult a gimnáziumi ifjuság is tanáraik vezetése mellett, f. hó 11-én ment végbe a gyászoló szülők és nagyszámú közönség részvételével. Haláláról szülei a következő gyászjelentést bocsátották ki: Biszterszky Lajos és neje szül. Báthly Mariska, a maguk s gyermekeik Lajos, Aranka nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy szeretett kedves fiuk, illetve testvérüknek Géza főgimnáziumi V. osztálybeli tanuló életének 17 ik évében folyó hó 10-én reggel 5 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó évi szeptember hó 11-én d. u. 5 órakor fognak a lévai r. k. sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 12-én reggel 10 órakor fog az urnak bemutatattani. Léva, 1896. szept. 10. Béke hamvaira!

Áthelyezés. Khádé Béla, lévai kir. járásbírósi irnokot a m. kir. igazságügyminiszter hasonló minőségben a zsolnai kir. járásbíróshoz helyezte át.

Gazdatiszti kongresszus. A II-ik magyar gazdatiszti kongresszusra való jelentkezés határideje f. hó 15-én lejár. Ezért az ügyvezetőség mindazokat, kik e kongresszus iránt érdeklődnek, hogy bejelentésüket igyekezzenek a fejarati határidő előtt a rendező bizottság irodájában Bpést, IX. Lónyay-utca 7. sz. teljesíteni, mert különben a rendező bizottság nem lesz azon helyzetben, hogy a kiállításba helyezett kedvezményeket a később jelentkező tagoknak is megszerezhesse.

Tűzeset. Uj-Bars községben f. hó 11-én éjjel tűz ütött ki, mely három házat elhamvasztott. A tűz, állítólag, gyújtogatásból keletkezett.

Népgyűlés Ipolyságon. Az ipoly-sági választókerület egyesült ellenzéke ma nagy szervezkedő népgyűlést tart, melynek kezdeményezője és megpendítője Ivánka Zsigmond szemerédi földbirtokos, ki ma egy hete a mi népgyűléseinkön is jelen volt. A népgyűlésen a kerület ellenzéki jelöltje gróf Zichy Jenő fogja programbeszédét megtartani, a kivel együtt fognak megérkezni Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, Ivánka Zsigmond, Fernbach József, Makkfalvy Géza, Hock János, Szentiványi Kálmán, Kovács Albert és Deésy Zoltán országgyűlési képviselők, a nemzeti párt vezérférfiai. A népgyűlés délután 2 órakor a főtéren lesz megtartva. A gyűlésen Apponyi Albert gróf is nyilatkozni fog a politikai helyzetről. A jeles szónokok meghallgatására Ivánka Zsig-

mond barátságos meghívása folytán vármegyéinkből is többen átrándulnak.

Gyógyszerész kisasszonyok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter arról a nevezetes reformról értesítette a hatóságokat, mely megnyitja a gyógyszerészi pálya sorompóit a nők előtt is. A leirat így hangzik: Ő császári és apostoli királyi Felsege Bécsben 1895. évi november hó 18-án kelt legfelsőbb elhatározásával előterjesztésre a nőknek a gyógyszerészi pályára való lephetését, az erre vonatkozó szabályrendeletek intézkedéseinképségben tartása mellett, legkegyelmesebben megengediméltóztatván: értesitem a törvényhatóságot, hogy gyógyszerész-gyakornokul ezentul az 1892. évi 35986. sz. a. kelt itteni rendelettel kibocsátott szabályzatban megjelölt előképzettséget igazoló nők is felvehetők. A legfelsőbb elhatározás értelmében a felvételei csak esetről-esetre lévén megadható: felhívom a törvényhatóságot, hogy oly esetben, midőn nő kérelmezi a gyógyszerész-gyakornokká leendő fölvetelt, a kellően felszerelt kérvényt a belügyminiszterrel egyetértőleg való végleges döntés végett a tisztí főorvos véleményének kíséretében mindenkor hozzám terjessze fel. Wlassics Gyula. Így tehát kiállításunk van rá, hogy ezentul a legkeserűbb gyógyszer is édessé válik majd az aranyos kacsókban.

A lévai főgimnáziumba. A jelen 1896-7-ik tanévben összesen 246 tanuló iratkozott be; és pedig az I-ső osztályba 66; a II-ikba 55; a III-ikba 31; a IV-ikbe 37; az V-ikbe 18; a VI-ikba 15; a VII-ikbe 9; és a VIII-ikba 15 tanuló.

Zsidó újév. Izraelita polgártársaink f. hó 8-án ünnepelték időszámításuk újesztendőjét, a melytől kezdve immár az 5657. évet írják, vallásos hagyományaik szerint ennyi esztendővel ezelőtt volt a világ teremtetése.

Az állami tanóképzőbe a jelen 1896-7-ik tanévre 75 növendék vétetett fel; és pedig az I-ső évré 18; a II-ikra 22; a III-ikra 21 és a IV-ikre 14 növendék. Ezek közül 58-an állami ellátásban részesülnek.

Mechanikai színház. Diszes színházat állított össze a Piac téren e héten egy világszínház-társaság. A társaság mutatványai igen érdekesekek és az országban a maguk nemében ezideig páratlanul állanak. A színház kitűnő technikai berendezéssel és meglepő díszletekkel rendelkezik. Felhívjuk a közönség figyelmét.

Nem szabad politizálni. A földmívelési miniszter egy ujonnan alakult gazdasági egyesületnek alapszabályait azon okból nem hagyta jóvá, mert abban az is kimondatott, hogy a gazdasági egyesület politikai tekintetben mindig a szabadelvű irá zatnak hódol. A miniszter ugyanis nem engedheti meg, hogy a gazdasági egyesületek bármilyen politikai iránynak is hódoljanak, hanem azt kívánja, hogy azok a politikai vagy vallási tekintetek mellőzésével kizárólag csak a gazdasági műveltség előmozdítására és a jobb gazdasági művelés meghonosítására törekedjenek.

Amerikai magyar iskola. Amerikában Bridgeport Conn nevű városban élő magyarok, hogy bebizonyítsák a magyar haza iránti vonzalmukat s hogy keblükben a távolban is él a haza iránti szeretet lángja, gyermekeiknek magyar szellemben leendő neveltetése céljából egy felekezet nélküli 4 elemi osztályú nyilvános tanoda megnyitását határozták el. — Nemes áldozatkészségük azonban a kellő anyagi erő hiányában csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel lenne keresztül vihető; ennél fogva az ott élő hazánkfiak Magyarországra több vármegyéjéhez fordultak segélyért.

Léván augusztus hóban meghaltak. Özevgy Váci Istvánné, szül. Szabó Erzsébet, élt 85 évet. Kuzbert Rozália, élt 9 napot. Jakab János, élt 42 évet. Rigó László, élt 13 évet. Spira Géza, élt 23 napot. Stefánék József, élt 6 évet. Petrási Julianna, élt 3 hónapot. Özevgy Engel David, élt 83 évet. Irling Ferencz, élt 67 évet. Berka Erzsébet, élt 9 napot. Mészáros Mária, élt 2 hónapot. Gruber Ilona, élt 14 évet és 10 hónapot. Boldis Vilma, élt 3 hónapot. Szolt Samu, élt 5 évet. Iványi István, élt 3 évet.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál a torok és a légzési szervek minden zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell-pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevezetesebb gyógyszerüzletben. Fő és szétküldési raktár: Egger A. fiai Nádorgyógy-szertára Budapest Váci-körút 17.

Közönség köréből.

Értesítés

Van szerencsém a t. cz. érdeklődőket tisztelettel értesíteni, hogy folyó hó 14-én Lévára érkezem és működésemet ugyanazon naptól kezdve az „Oroszlán” fogadóban meg fogom kezdeni.

Filkorn Alajos,
fogorvos.

Irodalom és művészet.

Most jelent meg: Költemények. Írta: Fludorovics Zsigmond. Vác. 1896. 104. l. A csinos kiállítású kötet ára 1 korona. Kapható szerzőnél Léván. (Főgimnázium.)

Jó bornak nem kell czéger. Igazi és találó népmondás az és teljes egészében ráillik a „Képes Családi Lapok” című szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. E lap oly megnyerő beosztással van szerkesztve és annyira tudja mikor milyen író művét mutatja meg, hogy lankadatlanul úgy tudott haladni a korrallal, hogy bármilyen koru és nemű művelt ember kezébe veheti és annak olvasásából szórakozást, kedvet és tanulságot szerez magának és övéinek. A „Képes Családi Lapok”-nak mindegyik száma tárháza az érdekes regényeknek, a jeles elbeszéléseknek, humoreszkeknek, rajzoknak és kiváló költeményeknek. E lap nemcsak régi és kitűnő írók és költők tollából hoz közleményeket, hanem az ifjabb írói nemzedéknek is bő tért nyújt tehetségeik bemutatására. A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 frt, fél-évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, vadász-utca 14. sajtóházban.

Hamisított fekete seiyem. Ézessünk el egy kis mintát a venni szándékolt seiyemből, és a hamisítást rögtön kiderül: Mert míg a valódi s jól festett seiyem az elgégetésnél nyomban összepödrödik és csakhamar kiállszak, maga után csekély barna namut hagyván, addig a hamisított seiyem (mely szíros színi szallónás lesz és könnyen török) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi seiyem módjára soha össze nem pödrödik, csak megőrül. Ha valódi seiyem hamuját összenyomjuk, eporzik, a hamisítványé nem. — HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) seiyemgyára Zürichben, házhoz szállítva postabér és vámmentesen szívesen küld bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való akárcsak egész végében levő valódi seiyem szövetéből. Svájczba címzett levelekre 00 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendések pontosan elintéztetnek.

Lévai piaczi árak.

Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Buza: m.-mázsaánként 6 frt — kr. 6 frt. 35 Kétszeres 5 frt 20 kr. 5 frt 50 kr. — Rozs 5 frt 40 kr. 5 frt 60 kr. Arpa 5 frt — kr. 6 frt 90 kr. — Kukoricza 4 frt 20 kr 4 frt 30 kr. Bab 6 frt 30 kr. 6 frt 70 kr. Zab 5 frt 20 kr. 5 frt 50 kr. Lencse 6 frt — kr. 8 frt — kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Nyiltér.

547/1896. tlkv. sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A verébelyi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Holló Sándor lévai lakos végrehajthatónak **Mihálik Mihály** alsó-györödi lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt — kr. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a verébelyi kir. járásbírósi területén levő Alsó-Györöd határában fekvő a végrehajtást szenvedett Mihálik Mihálynak az alsó-györödi 26. sz. tjkvben I. 1. 2. 4—13. szs. a. vezetett fekvőségekbeli s az I. szs. fekvőségen épült házbeli ⁵¹⁸ tul jutalékára 744 frt, az u. ezen tjkvben + 1 szs. alatt vezetett szülő fekvőségekbeli ⁵¹⁸ tul. jutalékára 86 forint és az u. ezen tjkvben + 2. szs. a. vezetett szülő fekvőségekbeli ⁵¹⁸ tulajdon jutalékára 200 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi **szept hó 21.** napján d. e. 9 órakor Alsó-Györöd község házáján megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 75 frt 40 krt, 8 frt 60 krt és 20 frtot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Verébelyen 1896. évi marc. hó 20. napján.

A verébelyi kir. járásbírósi, mint telekkönyvi hatóság.

Nemlaha,
kir. jbiró.

KIS HIRDETÉSEK.

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 3 krba kerül; bejegyzésben — a lakás megjelölése mellett — fizetendő minden egyszeri beiktatásért 3 kr.

Hirdetésekre bővebb felvilágosítást Nyitrai és társa kiadóvezető ad, ki levelbeli tudakozódásra postabélyeg beküldés mellett azonnal válaszol.

Egy jó házból való fiu **tanonczul** felvétetik, — Keresztény vallásu előnyben részesül, — Léván

Pollák Adolf
üvegkereskedésben.

Szabadalmazott
valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“,
családi és iparos varrógépek
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .	22.—	19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel . . .	35.—	28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval . . .	40.—	36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval . . .	44.—	39.—
Howe családi varrógép állványval . . .	33.—	27.—
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . . .	44.—	38.—
Ringschiff iparos varrógép . . .	70.—	58.—

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.



A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Géptük, részek és csónak olcsón.

ÉRTESETÉS.

Köztudomásra hozom, hogy saját házamban berendezett

érezkoporsó  raktáromat
fakoporsó raktárral

egészítettem ki.

Kaphatók nálam ruppant nagy választékban **sirkoszoruk**, arany feliratu **sirkoszoru szalagok** selyemből, minden színben. Gyászjelentéseket, szemfedeleket s minden egyéb temetkezési kellékeket tartok készleten.

FISCHER MIKSA
Léván.

T. cz.

Alulírott tisztelettel van szerencsém a helybeli piacon a Klain Ödön-féle házban mult hóban nyitott

uri- és női divat, rőfös és rövidáru

kereskedésemre becses figyelmét felhívni.

A helybeli piacon huzamosabb időn át való működésem által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy ugy a helybeli mint vidéki n. é. közönség szükségletét és igényeit ismerem s így abbéli reményemnek adok kifejezést, hogy azt minden tekintetben képes leszek kelégiteni.

Különös sulyt fektetek a férfikalap üzletre s hogy a legfokozottabb igényeket is képes legyek kielégiteni Pless Vilmos cs. és kir. udvari szállító bécsi kalapgyáros gyártmányaiból állandó raktárt tartok.

Nagybecsü megbízásait kérve vagyok, magamat becses jó indulatába ajánlván kitünő tisztelettel kész szolgálja
Blumenthal Jónás.

Nagy választék alkalmi ajándéknak való tárgyakból: chinaezüst árukból gyári raktár! Legjobb gyártmányu látszeráruk

Klein Sándor
óras- és ékszerész
LÉVÁN.
ezelőtt PELSBERG FÜLÖP főüzlete.

Törött arany és ezüstöt legmagasabb árban váltok be. Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen teljesíttetnek.

Ajánlja dús raktárát mindennemű óra, arany- és ezüst ékszerárukból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett.

Arany férfi remontoir óra	30.—	frttól feljebb
Arany női remontoir óra	14.—	" "
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel	8.—	" "
Ezüst remontoir óra egy fedéllel	7.50	" "
Nikl remontoir óra egy fedéllel	4.80	" "
Ingaórák farag. díofatokban egy felhuzással 14 napig járó művel	10.—	" "
Arany gyűrű (14 karat)	2.50	" "
Arany karperecz (14 karat)	9.—	" "
Arany függő (14 karat)	1.50	" "
Arany kereszt (14 karat)	2.50	" "

2186. 1896. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Simon János, mint kisk. Simon Julia t. t. gyámja végrehajtónak Csáki István v. ladányi lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 frt tőkekövetelés s járó 6% kamatai 70 frt 75 kr. per, 9 frt 15 kr. végrehajtási már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítése végett a lévai kir. jbiróság területen lévő Vámos-Ladány községben fekvő a végrehajtást szenvedő Csáki Istvánnak a v. ladányi 526. sz. tjkvben A. I. 1-6 sorsz. a. foglalt ingatlan, azon épült 81 összeírású sz. haz és tartozékában való 20/198 rész illetményére 343 frtban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, megjegyeztetvén, hogy ezen árverés által fenti tjkvben C. 15. tétel alatt Csáki Istvánné szül. Lóйда Erzsébet

javára bekebelezett lakási jog és a C. 16. tét a. Csáki Sándor javára bekebelezett haszonélvezeti szolgálmi jog nem érintetik a fennebb megjelölt ingatlanokra az 1896 évi szept. hó 25. napján d. e. 9 órakor Vámos-Ladány község bázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1896. évi jun. hó 23-án.

A lévai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Pogány,
kir. járásbiró.

Komp-bérlet.

Kovácsi és Tolmács községek között a Garamon közlekedő u. n. „macskarévi kompot“ a tulajdonos esztergomi főkapitán uradalmi tisztisége szeptember hó 30-án d. e. 11 órakor a kovácsi tiszti irodában tartandó nyilvános árverésen 1897. január 1-től kezdődő három évre haszonbérbe adja.

ERŐS REZSŐ,
urad. rendelkező.

Zacherlin



Bámulatosan hat! Megöl utolérhetlen biztonsággal

és gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1. A lepecsételt üveg. 2. Ezen aláírás „Zacherl“.

Raktár. Léván: Kern Testvérek, Medveczky Sándor gyógyszerész, Czírok János, Preisach Samu utóda, Frommer S., Cserei Gyula, Wilhelm Béla uraknál.

Ipolyságon: Dombo Károly, Trautwein Dániel uraknál.
Ujbányán: Cservinka Mór uraknál.
Verebélyen: Czírok István, Pollak József özvegye és fia, Pollak Zsigmond uraknál.